



## 今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-ACTS-028

使徒行传 13:1-19

查克 史密斯牧师主讲

题目：圣灵差派巴拿巴和扫罗

亲爱的朋友，您好，弟兄姐妹，平安，今天我们查考新约使徒行传第 13 章。愿神的话带给我们灵性的喂养和帮助。

请翻开使徒行传第 13 章，我们继续上回的分。

使徒行传第 12 章的记载告诉我们，现在教会的活动中心从耶路撒冷转移到安提阿。安提阿位于地中海沿岸的叙利亚，或是靠近海岸。在附近有一个港口城市。这儿就成了教会和教会活动的中心。

使徒行传第 13 章第 1 节说：『在安提阿的教会中，有几位先知和教师，就是巴拿巴和称呼尼结的西面、古利奈人路求，与分封之王希律同养的马念，并扫罗。』

首先，我要说，我觉得教会成员中有不同背景的人真有意思。在基督里我们是合而为一的。但在安提阿的教会确有许多背景不同的信徒。例如：巴拿巴是来自居比路岛；西面是犹太人，又叫做尼结。尼结是非洲名字。事实上，今天有个国家叫尼日利亚。所以有人以为他可能是古利奈人西门。就是耶稣背负十字架时，曾经有兵丁命令他替耶稣背十字架的那个西门。这是挺有趣的。西面和西门，都是同一个名字。因为他从非洲来，所以有点差别。当然，罗马兵丁强迫古利奈人西门替耶稣背十字架。

有学者认为，这个西门可能就是在这里的西面，是同一个人。还有，古利奈人路求，他也是来自非洲，以及马念。马念与分封王希律，或叫希律安提帕一起长大，他是希律安提帕儿时的朋友。希律安提帕就是那位命令处死施洗约翰的皇帝。他是

大希律的儿子。因此，这里记录了来自不同背景的人，有来自皇宫、来自非洲、来自居比路岛的巴拿巴，还有保罗。保罗是在大数长大，在耶路撒冷受教育的。

请注意，教会里有先知和教师。这些先知和教师在教会里相当杰出。

使徒行传第 13 章 2 节说：『他们事奉主、』

这是挺有趣的，是不是？他们事奉主。通常我们想到事奉，对象就是会众。可是他们事奉主！我相信，教会的主要目的是事奉主。我以为，主是为了祂的荣耀而创造我们，好让祂藉着教会得到赞美和荣耀。保罗一再与以弗所信徒谈到，我们是为主荣耀的恩典而赞美祂。当然事奉主的同时，也就事奉别人。但这里说：『他们事奉主』。

使徒行传第 13 章第 2 节说：『禁食的时候，圣灵说：「要为我分派巴拿巴和扫罗，去做我召他们所做的工。」』

他们正在禁食和祷告的时候，有一个声音说道『要为我分派』。不！毫无疑问，这是藉着预言而发的，是预言。这里提到在安提阿的教会中，有几位先知。所以，圣灵发预言，要分派巴拿巴和扫罗去做主召他们所做的工。

初期教会多次运用说预言的恩赐，作为属灵的引导。例如：先知亚迦布警告保罗，他到耶路撒冷就要被捆绑并被下到监牢里。当保罗按手在提摩太身上，让他领受神的膏抹和圣灵，以服事主的时候，提摩太得到了神的恩赐。因此，保罗后来写信给他的时候，说：『使你将神藉我按手所给你的恩赐再如火再挑旺起来。』他要说预言。所以保罗按手在提摩太身上。当他们按手在他身上，他就得了神所赐予他说预言的恩赐。初期教会经常运用说预言的恩赐。这里说到圣灵藉着一个有说预言恩赐的信徒说：『要为我分派巴拿巴和扫罗，去做我召他们所做的工。』

使徒行传第 13 章 3 节说：『于是禁食祷告，按手在他们头上，就打发他们去了。』

他们得到圣灵的引导，禁食祷告，然后按手在巴拿巴和扫罗身上，就差他们出去。

使徒行传 13 章 4 节说：『他们既被圣灵差遣，』

与其说他们打发巴拿巴和扫罗去，倒不如说是圣灵引导这些活动。这就是初期教会成功的秘诀。教会中的活动全都依靠圣灵的带领和指引。

初期教会的信徒仰望圣灵引导一切的事工。『他们既被圣灵差遣，』

使徒行传第 13 章 4 节继续说：『就下到西流基，』

西流基靠近安提阿，是安提阿的港口城市。

使徒行传 13 章 4 节说：『从那里坐船往居比路去。』

居比路离西流基不远。从西流基越过地中海的一段很短的距离，就来到居比路岛。巴拿巴来自居比路，这是挺有意思的。而他却前往一个熟悉的地方。他们离开居比路，到彼西底，大数就在彼西底，所以保罗他们还是到熟悉的地区。保罗在那一带长大。哪里就是今天的土耳其。他们坐船往居比路去。

使徒行传第 13 章 5 节说：『到了撒拉米，』

撒拉米位于居比路岛。他们从最靠近陆地的地方出发。

使徒行传 13 章 5 节说：『就在犹太人各会堂里传讲神的道，也有约翰作他们的帮手。』

这人是约翰马可，也是巴拿巴的外甥。我们讲过彼得被圣灵从监狱中拯救出来后，就是去约翰马可母亲的家。信徒都在那里祷告。约翰马可的母亲在耶路撒撒冷的教会里很活跃。教会在她的家聚集祷告。当然，也一起查考圣经。当时马可或许约 22，23 岁。他就是马可福音的作者。圣经学者认为，耶稣被钉十字架的时候，马可约 12 岁。马可在福音书中给了我们这有趣的小小亮光，别的福音书没有记载。就是说，当耶稣被捉拿的时候，有个大约 12 岁的男孩在客西马尼园里，罗马兵丁要捉他，把他的衣服扯了下，而他挣扎、脱身了，赤着身逃出了园子。这是马可亲口叙述当晚自己遭遇的小小经历。那时他还是个少年，但对于关于耶稣的事情，他很留意，这是相当有趣的。当然，他的母亲是耶稣的门徒之一，所以马可是在这样的氛围中成长。

到了这里，十年过去了，所以马可应该是 20 多岁。他在那里替他们跑腿、帮手、服侍他们，有点像今天负责拿扩音系统等器材的人。

使徒行传第 13 章第 6 节说：『经过全岛，直到帕弗，在那里遇见一个有法术，假充先知的犹太人，名叫巴耶稣。』

「巴」就是儿子的意思。「耶稣」就是约书亚。所以巴耶稣是约书亚的儿子。「耶稣」是当代很普通的名字。希伯来语叫做约书亚；希腊语就是耶稣。这就是为什么他们谈到耶稣时，特别要说『拿撒勒人耶稣』，要指明是主，把祂与其他也叫做耶稣的小男孩分别出来。耶稣是『拿撒勒人耶稣』。这样他们就知道说的是哪一个耶稣。在这里，这人是另一个也叫耶稣的男人的儿子——他叫巴耶稣。

使徒行传第 13 章第 7 节说：『这人常和方伯士求保罗同在。士求保罗是个通达人，他请了巴拿巴和扫罗来，要听神的道。』

请留意，保罗和巴拿巴是一各团队出去，巴拿巴是或多或少是当领袖的角色。但随着时间的过去，保罗却成了领袖，然后，圣经的记载说的是：『保罗和巴拿巴』。最初是巴拿巴和扫罗。

好，这里说，他『要听神的道。』

使徒行传第 13 章 8 节说：『只是那行法术的以吕马这人就是巴耶稣以吕马--这名繙出来就是行法术的意思』

就是说，他精通法术，是个巫师。在当时，老百姓很迷信。他们以为有些人能有超自然的能力，是先知，能说神的话语。巴耶稣就是这类人，是个顾问、巫师，给士求保罗提意见。但他是用一种通灵术提意见。

『只是那行法术的以吕马这名繙出来就是行法术的意思敌挡使徒就是保罗和巴拿巴，要叫方伯不信真道。』  
这是使徒行传第 13 章 8 节。

这人是该省的省长。他对神的话语感兴趣。但这狡猾的家夥设法拦阻他，叫他不信真道。

使徒行传第 13 章第 9 和 10 节说：

[9]扫罗又名保罗，被圣灵充满，定睛看他，

[10]说：「你这充满各样诡诈奸恶，魔鬼的儿子，众善的仇敌，你混乱主的正道还不止住吗？」

从政治上说，这并不是正确的说法，但保罗不理睬。相当严厉、严重的责骂，是不是？『你这充满各样诡诈奸恶，魔鬼的儿子，众善的仇敌，你混乱主的正道还不止住吗？」

使徒行传第 13 章 11 节说：『现在主的手加在你身上，你要瞎眼，暂且不见日光不是永久，而是短暂。』他的眼睛立刻昏蒙黑暗，四下里求人拉着手领他。』

士求保罗在听着。这些人正在分享福音，但这个家夥，过去一直是他的顾问、一个能通灵的人，他说：「哪！哪！哪！不对！你说的不对！不对！」于是保罗转过身来斥责他：『魔鬼的儿子，众善的仇敌，你混乱主的正道还不止住吗？你要瞎眼，暂且不见日光！』

他立即眼睛就瞎了。士求保罗看见这情景：「喔！他说的讯息多么有能力！」

使徒行传第 13 章第 12 和 13 节说：

[12]方伯就是士求保罗，看见所做的事，很希奇主的道，就信了。我可以想象到他的心情。

[13] 保罗和他的同人从帕弗开船，来到旁非利亚的别加，

他们坐船越过土耳其，就是今天的土耳其，来到旁非利亚的别加。

使徒行传 13 章 13 节：『约翰就离开他们，回耶路撒冷去。』

别加沿海一带，或旁非利亚有大片大片沼泽。那里的人们经常患疟疾。可能保罗患上疟疾热，因为他们没有在沿海停留，而立刻前往高地。

使徒行传第 13 章 14 节说：『他们离了别加往前行，来到彼西底的安提阿，』

那是高原地带。旅程很艰辛。他们要攀过几道山脉。在那个年代，那是最难走的路之一。然而，保罗很想进入高原去，也许因为患了疟疾热的缘故吧！

他们来到安提阿，那是内陆。那片高原区海拔约有 3,500 英尺。他们进入那里的一些城市去传福音。那片地区叫做加拉太。保罗后来写了加拉太书给安提阿的教会，还有路司得、特庇和以哥念都在那个地区。加拉太书是写给安提阿教会。保罗在加拉太书上说：『你们知道我头一次传福音给你们，是因为身体有疾病。』这就是为什么解经者认为保罗或许患了疟疾热，而使他头痛得很厉害。也有解经者认为，实际上疟疾热引起的头痛，就是保罗说的那根刺。这些全是猜测，但我们的确知道保罗谈到他自己的问题。他的视力很差，也很可能是历重的头痛病引起。是偏头痛导致眼睛的视力变差。保罗在加拉太书 4 章 15 节也说：『你们当日所夸的福气在那里呢？那时你们若能行，就是把自己的眼睛剜出来给我，也都情愿。』他是向加拉太那一带地区的人说话。

使徒行传第 13 章 14 和 15 节说：

[14] 他们……，来到彼西底的安提阿，在安息日进会堂坐下。

[15] 读完了律法和先知的书，

根据传统的做法，通常他们从律法书和先知书中各选一段出来读。

使徒行传第 13 章 15 和 16 节说：

[15] 管会堂的，叫人过去，对他们说：「二位兄台，若有什么劝勉众人的话，请说。」

[16] 保罗就站起来，举手，说：「以色列人和一切敬畏神的人，请听。」

请留心听。这里记载了保罗宣讲的唯一一段完整的信息。保罗也在雅典，在亚略巴古传福音，我们确实有其中的一段记载。但是这里却为我们记述了保罗的全篇信息。他开始讲，劝勉他们，从他们的历史开始。

使徒行传第 13 章第 17 和 18 节说：

[17]这以色列民的神拣选了我们的祖宗，当民寄居埃及的时候擡举他们，用大能的手领他们出来；

[18]又在旷野容忍他们，约有四十年。

对犹太人来说，他们的历史是非常重要的。通常总是通过历史提醒他们，他们是由神所带领出来的民族。他们的先祖在埃及当奴隶，神把他们领出来，拯救他们，也保守他们。神又带领他们进入祂应许他们祖宗亚伯拉罕的土地上。这一切对他们是非常重要的。这是他们丰富的遗产。「我们是神的选民，我们的国家是神孕育的。」

使徒行传第 13 章 19 节说：『既灭了迦南地七族的人，就把那地就是迦南地分给他们为业；』

你记得约书亚抽签，分配迦南地给 12 个支派吧！

好，弟兄姐妹，我们暂时讲到这里，下次继续分享主的话语，请到时留意收听。

亲爱的主啊，我们求你赐福给你的教会和你的百姓。我们记得我们的主耶稣在十字架上所忍受的痛苦。我们记得主复活的荣耀。主啊，求你赐福，使我们这个礼拜成为特别的日子。

这样祷告是奉靠耶稣的名，阿们！